

# 凝心聚力再出发 勇立潮头谱新篇 陈埭：汇聚商界力量 推动高质量发展

本报记者 王诗伟 董严军



启新程,逐梦远。  
昨日下午,晋江市陈埭商会第五届理监事会、陈埭镇鞋材商会第二届理监事会、陈埭镇青年商会第四届理事会会员大会暨就职典礼隆重举行,陈埭千余名商界乡贤齐聚晋东,共话发展,政企商同心迈进壮阔新征程。

## 服务经济 服务发展 商界显担当

陈埭是一个具有符号意义的乡镇。改革开放以来,广大陈埭人凭借“敢为人先、爱拼敢赢”的精神,以“三闲”起步点燃民营经济的星星之火,拼出了福建省“乡镇企业一枝花”的美誉。40多年来,陈埭击风搏浪、勇立潮头,打旗领跑全省镇域经济发展。

陈埭能取得如今的发展成就,离不开历届党委政府的团结拼搏,离不开广大企业家的倾情奉献,特别是陈埭商会、鞋材商会、青年商会自成立以来,在历任会长的带领下,汇聚了一大批优秀企业家,在城镇更新、疫情防控、扶贫济困、捐资助学等方面不遗余力、鼎力相助,受到社会各界的广泛赞誉。广大会员更是以建设陈埭、发展陈埭为己任,在经济发展中扛大旗、挑重担、当标兵,展现了爱拼敢赢、自强不息、勇于担当的新风采。

时光荏苒,陈埭商会已走过31个春秋。30余年来,陈埭商会践行“服务社会、服务经济、服务企业”的宗旨,坚持服务立会,不断拓宽服务领域,提升服务质量,在政府、企业和社会之间发挥着重要的桥梁纽带作用。

陈埭民营企业众多,难免有一些“生意”纠纷,为了及时有效化解商务纠纷,陈埭商会组建了全省首个乡镇商会商务人民调解委员会。多年来,该调委会工作开展扎实、成效显著,被司法部评为“全国模范人民调解委员会”。

除了做好企业的“保姆”,陈埭商会还积极发挥政府的帮手和参谋作用,围绕企业涉及热点问题深入调研,及时反映、合理建议,有效推动地方行业和经济更好发展。此外,陈埭商会还积极发扬奉献精神,履行社会责任担当,积极参与社会各项公益事业,为陈埭各项社会事业的发展做出了应有的贡献。

晋江是全国乃至全球知名的旅游运动鞋生产基地,形成了年产值超千亿元的产业集群。为了更好地服务鞋材企业,服务产业发展,2018年,陈埭镇成立鞋材商会。

近年来,陈埭鞋材商会构筑会员企业温馨的“娘家”,当好会员企业的“引路人”“联络者”“服务员”,致力于构建会员间沟通交流平台,引领会员抱团向外发展,助力陈埭鞋材行业转型升级,不断做大做强。

成立于2008年的陈埭镇青年商会,是当时全省首个镇级青年商会。在这15年的时间里,陈埭镇青年商会以“青商财俊”为载体,为会员提供参加经济讲座、前沿论坛,为青年企业家综合素质的提升提供了更加广阔的渠道。

近年来,陈埭镇青年商会坚持科技创新、科技赋能、数字赋能,助力产业转型升级,加快制鞋产业强链补链,为陈埭镇优空间、优产业、优配套,推进“产城人”融合发展贡献了青春力量。

## 政府搭台 赋能产业 发展添动力

这不仅是一场商界社团的“迎新”典礼,更是陈埭经济高质量发展的动员大会,吹响了全镇上下同心向前、续写民营经济新辉煌的集结号。

大宗商品集采业务推介、龙头企业与中小企业“牵手帮带”、中国鞋都市场拓展战略合作、青年企业家素质提升签约、晋江国际鞋纺城配套项目签约……典礼上,一系列产业提质增效产能对接和市场拓展签约项目接二连三,进一步帮助企业拓展市场,也为产业升级蓄积动能。

为进一步巩固实体经济优势,加快数字化转型步伐,提升现代化精细化管理水平,现场,陈埭商会与安踏、特步、361°、贵人鸟、中乔等龙头企业签订战略合作协议,旨在引导龙头企业与中小企业深度对接,在研发、生产、品控、管理等方面为中小企业提供指导帮助,实现产能对接;同时,孵化培育一批潜力增长企业、上下游配套企业,形成更加紧密的产业协作体系。

为持续优化陈埭镇营商环境,助推全镇中小企业高质量发展,陈埭商会、陈埭镇鞋材商会、海峡石化、厦门建发轻工等四方达成“中国鞋都市场拓展”合作。通过合作,在海外市场拓展、原材料采购、海外物流仓储、大宗产品集采保理融资等方面为陈埭鞋业产业提供服务和渠道,进一步提升陈埭企业的整体运营效率,降低运营成本,实现未来的市场扩张策略,并获得市场份额,创造更大的商业价值。

当天,陈埭镇鞋材商会与鞋纺城签订合作协议,由鞋材商会作为投资建设经营主体,在鞋纺城二期用地范围内建设鞋材创新中心,配套商务酒店、办公、餐饮等业态,推动鞋材商会与鞋纺城运作经营的深度融合。

大会还举行了陈埭镇青年企业家素质提升计划启动仪式,陈埭青年商会与珠海横琴澳创时代公司签订战略合作协议。未来,该公司将在项目出海、创业孵化、渠道拓展、技术交流、培训咨询等方面为陈埭镇青年企业家提供服务。

换届典礼成果丰硕,政府牵线,让广大陈埭企业结识“新伙伴”,拓展“朋友圈”,为企业发展赋能,一幅政企携手并肩、同舟共济、抢抓机遇、乘势而上,跨越赶超、向海图强的生动画卷正在晋东大地上徐徐展开。



## 接续奋斗 共创共赢 会长话发展

“陈”风破浪“埭”领新程。当前,陈埭正处于“大拼经济、大抓发展”的关键阶段,这既对陈埭的广大企业家提出了新的要求,也提供了施展才华的广阔舞台。

迈进新征程,陈埭商会、鞋材商会、青年商会新一届会长们表示充满信心。未来,他们将团结广大会员坚定突围破局的信心,勇挑重担、主动应变,抢抓机遇、攻坚克难,在推动陈埭新一轮发展中建功立业、再创辉煌。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。大会也号召陈埭商会、鞋材商会、青年商会继续坚持“服务社会、服务经济、服务会员”的初心,引导广大会员继续发扬陈埭人商行天下、敢闯敢试的热心和爱国爱乡、乐善好施的情怀,守牢实业根基,主动创新转型,聚焦公益事业,履行社会责任,不断增强凝聚力、号召力和影响力,在助推陈埭高质量发展中擦亮商会品牌、汇聚商会力量。

### 陈埭商会会长 陈瑞典:



新发展、新阶段,我们将携手共创、奋进未来,不断加强商会自身建设,发挥政企桥梁纽带作用,及时反映市场动态,搭建合作交流平台,助推企业良性发展。同时,进一步密切与广大会员的联系,强化多维度、全方位的企业服务,千方百计为会员企业排忧解难,发挥好商会“以商招商”作用,整合内外资源,把“品牌陈埭”打造得更加响亮。

### 陈埭镇鞋材商会会长 丁鹤鸣:



接下来,我将坚持“为行业谋发展,为会员办实事,为社会做贡献”的理念,团结商会全体会员,脚踏实地,全力以赴,共同把鞋材商会办成一个“团结、求真、务实”的商会,努力开创鞋材商会的工作新局面,推动陈埭鞋材行业迈向发展的新高度;并将秉承“不忘初心共发展,砥砺前行铸晋东”的信念,积极参与晋东新区建设,助推“产城人”融合发展。同时,发挥好桥梁纽带作用,履行社会责任,以回报社会、奉献社会为荣,争做社会满意、群众认可的典范,为陈埭高质量发展贡献力量。

### 陈埭镇青年商会会长 丁志猛:



今后,我将认真履行工作职责,以积极、务实的工作作风回报大家对我的信任和支持,团结带领陈埭广大青年企业家固本强基、勇立潮头,将青商会打造成“学习型、服务型、慈善型”的社团,坚持创新创业,为陈埭的经济发展贡献更多青春力量。同时,始终坚守初心和使命,把履行社会责任扛在肩上、放在心上、落在实际行动上,积极投身社会慈善公益事业。